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Actividades de aprendizaje
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[ Ejercitacion

o Encierra los conjuntos a los que pertenece cada nti-
mero de la Tabla 1.7.
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: Tabla 1.7

’ o Trunca por la décima los siguientes nimeros..
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o Expresa en forma decimal los siguientes niimeros.
® Después, determina su orden de menor a mayor.
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Razonamiento

I o Emplea los signos <<, > o =, seglin corresponda.
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'! o Halla los valores de x y y necesarios para que se
| ® cumpla la siguiente relacion.
|
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Pensamiento numérico

@ Realiza todas las actividades en tu cuaderno )

Evalvacion del aprendizaje

. o La profesora les pide a sus estudiantes que escri-

. & ban una lista de cuatro nimeros reales que no |
sean naturales ni irracionales. Analiza las respues- |
tas de Ruth y Martin. ;En qué se equivoco cada

uno?, jpor que?

Ruth: Martin:
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| 6 En algunos software que manejan tablas dindmi- |
| & cas, se puede programar la cantidad de numeros

decimales que se necesiten y con diferentes méto-
dos de aproximacion. Las notas de un estudiante
en un periodo académico son: 3,578; 4,2; 0,999;
1,589 y 4,49. El profesor las ingresa en una tabla

dindmica para sacar su promedio; cada columna |
tiene diferente cantidad de decimales y su aproxi- |

macion se hace por redondeo.

Aproximacion
Sin
aprox.

Nota 1 3578 4 3,6 358 3578

Odec. 1dec. 2dec. 3dec.

Nota2 42 4 42 420 4200

| Nota3 0999 1 10 1,00 0999

Notas 1589 2 16 159 1589

j Nota5 449 4 45 449 4490
Promedio

Tabla 1.8

¢Cual es el promedio para cada columna? ;Se
obtiene el mismo promedio paracada una?

Si la materia se pasa con 3,0, jcon cuantas cifras
decimales le conviene al estudiante que se cal-
cule el promedio para pasar?
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Practica mas

Numeros racionales
Ejercitacion
Representa los siguientes conjuntos de niimeros ra-

| cionales. Luego, ordénalos de menor a mayor.
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Comunicacion
o Completa la Tabla 1.9.
¥

Racional Decimal Generatriz Clasificacion
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Ejercitacion

o Representa en la recta numérica las siguientes pare-
& jas de nimeros racionales.
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Numeros irracionales
Comunicacion

o Representa en la recta numeérica los siguientes nu-
& meros irracionales.
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Numeros reales
Comunicacion

o Halla las distancias que existen entre los puntos se-
& faladosy el punto 0.
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Figura 127

Realiza todas las actividades en tu cuademo

Razonamiento

Ubica cada conjunto de niimeros en la recta nume-
| ricay establece en ellos la relacion de orden.
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Ejercitacion
o Aproxima los siguientes numeros decimales por
@ truncamiento a una, dos y tres cifras decimales.

a. 3,4567 b. —45,9994

C. 5,6666 d. 098765

o Aproxima los siguientes nimeros decimales por re-
© dondeo a una, dos y tres cifras decimales.

a. —83366 b. —0,6654

€. 13,8888 d. 09393

o Aproxima los siguientes nimeros decimales por de-
@ fectoa una, dosy tres cifras decimales.

a. 0,33333 b. 7,45453

¢.12,12127 d. 3,12345

@ Aproxima los siguientes nimeros decimales por ex-
@ cesoauna, dos y tres cifras decimales.

a. 13,5556 b.—011M

. 0,3456 d. 754321

Resolucion de problemas
° Resuelve la siguiente situacion.

. Para entrar a una atraccién mecéanica, los nifios de-
ben medir mas de 1,50 m perc menos de 190 cm.
Representa estos nUmeros en una recta numerica y
comparalos.
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Hacer diferentes comparaciones

Dos tanques de agua iguales se encuentran ocupados en

% y g de su capacidad, respectivamente. ;Cuél de los

dos tiene mayor cantidad de agua en su interior?

{Queé informacién puedes obtener del enunciado?

;Qué debes encontrar?

Busca diferentes formas de comparar las fracciones
para establecer un orden entre ellas y decidir cual de
los tanques tiene méas agua.

Una forma de comparar las fracciones es desde su re-
presentacion como nimero decimal.

12+13=09230y 14 =+ 15 = 09333
La segunda fraccion es mayor.

También se pueden comparar las fracciones buscando
un denominador comin y comparando las fracciones
equivalentes con denominador comdn,

m.c.m. (13, 15) = 195

12 _ 180 14 _ 182

= e LR o 3
B 18 i el egunda fraccion es mayor.

Otra forma de comparar las fracciones es mediante los
productos cruzados. El orden entre estos productos es

el orden entre las fracciones.
12X15 vy 13 X 14

180 < 182

Tiene mas agua el segundo tanque.

; 1 1
Verificaque — < —,
4 13 T
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Realiza todas las actividades en tu cuaderno

Aplica la estrategia

En la finca del abuelo de Camila hay dos cami-
nos para ir de la casa al rio. Uno tiene una longi-

17 . 16
tud de 5 km y el otro, una longitud de 5 km.
iCual de los dos caminos debe tomar Camila, si
quiere recorrer la menor distancia?

a. Comprende el problema
b. Crea un plan

c. Fecutael plan

Resuelve otros problemas

Cuando Andrés camina de su casa al colegio,
debe atravesar un parque de forma cuadrada y
cuyos lados miden 20 m. Si él lo atraviesa por su
diagonal, ;qué distancia recorre al atravesarlo?

En un plano cartesiano, traza una circunferencia
con centro en (0, 0) y cuyo radio sea la distancia
del centro al punto (1, 1). ;Qué punto corres-
ponde al corte de la circunferencia con la parte
positiva del eje x?

Formula problemas
Inventa un problema que involucre la siguiente

informacion y resuélvelo.

¢ La diagonal de un cuadrado
de lado [ es /2.7

Enriquece tu vocabulario

« Elabora un organizador grifico que resuma la
relacion entre los diferentes conjuntos numeéri-
cos (naturales, enteros, racionales, irracionales y
reales).
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Evaluacion del aprendizaje

Nameros racionales
Comunicacion

o Responde las siguientes preguntas y justifica tu res-
& puesta. -

a. ¢Cero es un nlmero racional?

b ;Por qué el conjunto de los nimeros enteros esta
contenido en el conjunto de los numeros raciona-
les?

Razonamiento
Establece, en cada caso, si la afirmacién es verdadera
& (V) ofalsa (F). i
.. Todos los nimeros decimales mixtos son
periddicos. ()
5. Todos los niimeros racionales se pueden

expresar como numeros decimales. ()
El nmero 241 es mayor que 5,25. ()
. Las fracciones decimales tienen como de-
nominador un multiplo de 10. ()
¢, Todos los nimeros naturales pueden ex-
presarse como decimales periédicos. ( )

Ejercitacion

o Organiza de menor a mayor |os siguientes nimeros.

o —=HZ ] —30M
78 _
> 3,4
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) 3,04
_ 669 _
200 3,115
55 _ 31
18 100

Resolucion de problemas

o A una excursion asisten 136 personas. Si se armaron
#& once equipos y cuatro personas quedaron por fuera,
jcuantas personas hay en cada equipo?

e Las dos terceras partes de un terreno se utilizan
# para sembrar cebolla y en un quinto del resto del
terreno se siembra lechuga. Si quedaron sin sembrar

200 m?, jcudl es el area del terreno?

Numeros irracionales

Razonamiento

o El nimero pi () representa la constante que rela-

w

ciona el perimetro de una circunferencia con respec-
to a la longitud de su didmetro.

Perimetro de la circunferencia

W e . :
Didmetro de la circunferencia

Si  puede expresarse como una fraccion, jpor qué
es un numero irracional?

Ejercitacion

o Escribe el simbolo >, < o0 =, segln corresponda.

| w
!
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_ 20 d 157
G \/E % d. 2w 75
e.—mI A= ‘\/ﬁ
Resolucion de problemas
o Resuelve cada situacion.
.. El volumen de un cubo es % cm?, jCual es la

‘ L

medida de su arista?

. ;Cudl es el resultado de esta operacion?
543 — 3475 +6v27
5 ) 25
;Cual es el area de un cuadrado de lado 57 cm?

d. El tiempo T (en segundos) que emplea un péndu-
lo de longitud | en hacer una oscilacion esta dado
3 L
por la expresion T = 21 g donde g = 10 m/s’
es la aceleracion de la gravedad.

;Cuanto tiempo emplea un péndulo de 150 m en
hacer una oscilacion?

Comunicacion

o Clasifica los siguientes ndmeros en racionales e irra-

& cionales. i
9

16 b. 21 3

16 c
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